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ISTRUZIONI DI SHIFT
Le istruzioni di shift permettono lo scorrimento verso destra o verso sinistra di un bit del dato contenuto in uno dei registri (a 16 o a 8 bit), oppure memorizzato in una locazione di memoria.

SHIFT A SINISTRA
(Logico SHL, aritmetico SAL): azzera il D0 bit del dato contenuto in un registro o in una locazione di memoria. In pratica il bit D0 è posto a 0 e il suo valore originale sostituisce il D1; il bit D1 sostituisce il bit D2 e così via. In ultimo il bit più significativo sostituisce il valore corrente del flag CF.

SHL destinazione,1

SAL destinazione, 1

Le due istruzioni operano allo stesso modo poiché effettuano una traslazione a sinistra dei singoli bit della destinazione.
Esempi:

SHL BL, 1

SHL DX, 1

SHL num, 1

SAL AX, 1

Il bit più significativo è spinto nel flag CF e al posto del bit meno significativo è posto uno 0. si tenga presente che eseguire una traslazione verso sinistra di un bit di un numero binario equivale a moltiplicarlo per 2.

SHL destinazione, CL

SAL destinazione, CL

eseguono CL traslazioni a sinistra dei singoli bit.
SHIFT A DESTRA
Esegue una traslazione a destra dei singoli bit di destinazione.

SHR destinazione, 1

SAR destinazione, 1

SHR destinazione, CL

SAR destinazione, CL

ISTRUZIONI DI ROTAZIONE

ROTAZIONE A SINISTRA 

Permette di ruotare di un bit a sinistra un dato contenuto in un registro o memorizzato in una locazione di memoria.

ROL destinazione, 1

RCL destinazione, 1

Esegue una rotazione dei singoli bit della destinazione verso sinistra. Il bit più significativo che esce è inserito al posto di quello meno significativo.

Esempi:

ROL BX, 1

ROL DX, 1

ROL BL, CL

RCL AX, 1

ROTAZIONE A DESTRA 

Permette di ruotare di un bit a destra un dato contenuto in un registro o memorizzato in una locazione di memoria.

ROR destinazione, 1

RCR destinazione, 1

Esegue una rotazione dei singoli bit della destinazione verso destra. Il bit più significativo che esce è inserito al posto di quello meno significativo.

Esempi:

ROR BX, 1

ROR DX, CL

ROR BL, 1

RCR AX, 1

